

МОЖАЕВ

Олег Владимирович

30.07.1970 – 10.12.2000

прапорщик

Уроженец г. Петропавловска Северо-Казахстанской области Казахской ССР. Образование высшее. Холост.

В Чечне: командир медицинского взвода в/ч 23132.

Родные: Можаева Галина Ивановна (мать).

Олег родился 30 июля 1970 года в г. Петропавловске Северо-Казахстанской области Казахской ССР. По окончании 8 классов средней школы г. Троицка в 1985 году Олег поступил в техникум сельского хозяйства, который успешно окончил по специальности «Техник-электрик». В 1989 году поступил в Троицкий ветеринарный институт. В июне 1994 года решением госкомиссии Олегу Можаеву была присвоена квалификация ветеринарного врача.

С 28 июня 1994 года по 11 июля 1995 года Олег проходил военную службу по призыву в составе в/ч 62431 (о. Сахалин) в должности старшего вожатого караульных собак.

С 21 декабря 1995 года по 10 января 2000 года служил в органах внутренних дел г. Троицка.

27 февраля 2000 года Олег был призван военным комиссариатом г. Троицка на контрактную службу и направлен в в/ч 69771. С 11 марта 2000 года служил в в/ч 23132 г. Шали Чеченской Республики в должности командира медицинского взвода.

«В Чечне он служил в медсанбате, – рассказывает об Олеге Можаеве в статье газеты “Междуречье”. – В день гибели у него и помощницы работы было много. Шли бои, и поступающим раненым нужно было быстро оказывать квалифицированную помощь. Что послужило причиной гибели Олега? Существует две версии, но ни от одной из них не легче той, которая надеялась, что с ее сыном ничего не случится...»

10 декабря 2000 года Олег Можаев погиб в бою.

Приказом от 14 февраля 2006 года Можаев Олег Владимирович награжден медалью «За службу на Северном Кавказе» (посмертно).

Похоронен Олег 31 января 2001 года на кладбище в п. Южный г. Троицка.

Имя Олега Можаева увековечено на скорбной стене мемориала «Памятник погибшим воинам» в г. Троицке.



Мать Олега, Галина Ивановна, вспоминает: «Я не слишком баловала Олега, хотела, чтобы он вырос настоящим мужчиной. И он старался быть мне опорой, помощником... Всегда улыбчивый, приветливый. К нему тянулись люди...»

Теперь она живет этими воспоминаниями. Она помнит каждую черточку его лица, каждую родинку – ведь это был ее единственный ребенок.

Пыль дорожных километров
Оседает на душе...

...Мама, мама, где ты, где ты?

Не вернуться мне уже.

Камуфляж буреет густо.

Я упал. Ни рук, ни ног....

Мама... мама... больно...пусто...

На гвоздочке – ремешок.

Небо рухнуло на землю.

Закружилась голова.

Ты ждала через неделю...

Мама, подо мной – трава...

Я смотрю через ромашку.

Вижу – все бегут, бегут.

Мама, я люблю Наташку...

Мама, холодно мне тут...

То ли травку, то ли волосы

Полосает ветерок.

Еле слышный вздох уносит

Белый-белый лепесток...